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MATEMATICA

Circunferéncia e Circulo

Circunferéncia é o conjunto de todos os pontos de um plano que sdo equidistantes de um ponto fixo
desse plano. O ponto fixo é o centro da circunferéncia e a medida de distancia constante € a medida
de comprimento do raio (segmento de reta que liga um ponto da circunferéncia ao centro). Ja o

didmetro da circunferéncia € um segmento de reta que passa pelo centro da figura, dividindo-a em
duas metades. Por isso, o didmetro equivale duas vezes o raio (2r).

Circulo é o conjunto de todos os pontos da circunferéncia e do interior dela.

| o
Lo
.

Circulo de centro O Circunferéncia de centro Oe
e raio de medida de comprimento r. raio de medida de comprimento £

e Comprimento da Circunferéncia

O comprimento da circunferéncia € a medida de seu entorno. Ele é proporcional ao raio, ou seja,
guanto maior o raio, maior o comprimento.

A férmula para calcular o comprimento da circunferéncia é:

C=2.1.r

e O T é uma constante que, aproximadamente, vale 3,14;
e Or € amedida do raio.

e Areado circulo

A é&rea do circulo é a medida da superficie dessa figura geométrica. Para calcular a area de um

circulo, é suficiente conhecer a medida de seu raio, que é a distancia entre o centro e a borda. A
férmula para calcular a area do circulo é:

A = mr?




e Posicdao relativa de umareta e de uma circunferéncia

Em um mesmo plano, uma reta e uma circunferéncia podem ter 1 Unico ponto comum, 2 pontos

comuns ou ndo ter pontos comuns. Observe.
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Areta té tangente Areta sé secante Areta ué externa
a circunferéncia. a circunferéncia. a circunferéncia.

e Circunferénciainscrita em um poligono e circunferéncia circunscrita a um poligono

Se todos os lados de um poligono sédo tangentes a uma circunferéncia, entdo dizemos que a
circunferéncia esta inscrita no poligono. Se todos os vértices de um poligono pertencem a
circunferéncia, entdo dizemos que a circunferéncia esta circunscrita ao poligono.

Circunferéncia inscrita no quadrado. Circunferéncia circunscrita ao hexagono.

Atividades

. A figura abaixo mostra o pneu de uma bicicleta. Jodozinho com suas ideias miraculosas quer
retirar todos os raios, cortar o0 aro da bicicleta para estica-lo e usar em uma das suas engenhocas

como mostra na figura abaixo.

Apos ele desfazer o circulo que o aro da bicicleta formava, o valor de x corresponde:
(A) ao comprimento da circunferéncia.

(B) ao raio da circunferéncia.

(C) ao arco da circunferéncia.

(D) ao diametro da circunferéncia.




2. Cada um dos circulos a seguir, possui raio de 4 cm. A altura e a largura da pilha, respectivamente,
medem:

(A) 8cme 16 cm.
(B) 16 cme 8 cm.
(C) 16 cme 32 cm.
(D) 32cme 16 cm.

. A figura abaixo mostra a marca dos Jogos Olimpicos 2016 que ocorreram no Rio de Janeiro.
Como nédo poderiam faltar os tdo conhecidos anéis olimpicos, a referida marca os traz consigo,
sendo eles cinco anéis entrelacados e de cores distintas que representam 0s cinco continentes
habitados.

Na figura a seguir podemos dizer que as circunferéncias das coroas circulares preta e verde sao:

(A) tangentes
(B) concéntricas
(C) externas
(D) secantes

. A circunferéncia e o quadrado apresentados na figura abaixo representam, respectivamente, a
borda de uma mesa redonda e uma toalha quadrada colocada sobre a mesma mesa. A distancia
BD mede 3 metros. Pretende-se conseguir uma toalha redonda que seja capaz de cobrir toda
mesa.

B C

Nessas condi¢fes, podemos afirmar que essa toalha redonda:
(A) devera ter raio minimo de 3 m

(B) deverd ter diametro minimo de 2 m

(C) deverater raio minimo de 1,5 m

(D) devera ter diametro minimo de 1,5 m

. Uma circunferéncia possui raio medindo 18 cm. Utilizando 11 = 3,14, entdo o comprimento dessa
circunferéncia é:

A) 40,12 cm
B) 56,54 cm
C) 82,28 cm
D) 109,14 cm
E) 112,32 cm

6. Considere a figura abaixo, e resolva.




Linha de
chegada

Na figura acima, a circunferéncia apresentada pelo pontilhado preto representa a trajetéria de uma
bicicleta no sentido indicado. Se esta trajetoria ocorre exatamente pelo meio da pista, marque a
opcao que indicaria a medida aproximada de seu deslocamento durante uma volta completa,
considerando 1 = 3,14.

(A) 100 m

(B) 314 m

(C) 500 m

(D) 628 m

. Uma praga possui formato circular com 24 metros de diametro. Durante o planejamento do evento
de inauguracéo da praca, o prefeito pediu que fosse foi feita uma cerca em todo o comprimento da
circunferéncia, para controlar a entrada dos visitantes desse evento. Qual é o comprimento
minimo de material necessario para cercar toda a praca? (Use 1 = 3)

A)52m
B) 64 m
C)72m
D) 144 m
E) 162 m

. Planeja-se construir uma piscina circular com uma ilha no meio, também circular. Sabendo que o
raio da ilha possui 30 metros e que o raio da piscina possui 50 metros, qual é a area da superficie
da piscina? (1T = 3,14).

/)

a) 7850 m?
b) 7580 m?
c) 2826 m?
d) 2682 m?
e) 5024 m?
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